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Діти, народжені в окупації, зможуть
отримати український паспорт - Кабмін
назвав умови
Уряд запустив річний експеримент: громадяни, народжені після 1991
року на ТОТ без даних у реєстрах, зможуть оформити посвідчення
через дипустанови

Ольга Палій
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Український паспорт

Кабінет Міністрів України запустив річний експериментальний
проєкт, який дозволяє оформлювати посвідчення особи на повернення
громадянам, народженим після 24 серпня 1991 року на тимчасово
окупованих територіях. Раніше Інформатор писав про нову хвилю
депортацій дітей з ТОТ, яку готує Росія. Нова ініціатива охоплює
тих, чиїх даних немає в державних реєстрах через роки окупації.
Саме відсутність документів фактично позбавляла цих людей
можливості легально повернутися в Україну.

Згідно з рішенням Кабінету Міністрів України, посвідчення особи
на повернення можна буде оформити безоплатно через визначені
закордонні дипломатичні установи - зокрема в Туреччині, Грузії,
Вірменії та Казахстані. Особу встановлюватимуть через державні
реєстри, а якщо даних у них недостатньо - через підтвердження
близьких родичів, у тому числі у форматі відеозв'язку. Для дітей
до 16 років документи зможуть подавати батьки або законні
представники.

Уряд також зазначив, що МЗС відіграв проактивну роль у розробці
нового механізму. Проєкт розрахований на рік - після чого
результати буде проаналізовано. Документ оформлюватимуть
безоплатно, що усуває ще один бар'єр для людей, які роками
перебувають в ізоляції від материкової України.

Чому це рішення стало необхідним

Мільйони українців, які залишилися на окупованих територіях після
2014 і 2022 років, поступово втрачали зв'язок із державними
реєстрами. Народжені в окупації після 24 серпня 1991 року часто
взагалі не мали жодних українських документів - ані свідоцтв про
народження, ані паспортів, ані будь-яких записів у базах даних.
Для них будь-яка спроба виїхати до підконтрольної України
означала юридичний глухий кут.

Окремою проблемою залишається те, що Росія активно видавала
мешканцям окупованих територій власні документи, намагаючись
таким чином юридично прив'язати людей до своєї держави. У
результаті частина громадян опинилася у ситуації, коли єдиним
наявним у них документом є російський паспорт, а українських
реєстрів про них немає взагалі. Новий механізм дозволяє вирішити
цю проблему через альтернативне підтвердження особи.

Що відбувається з дітьми на окупованих
територіях

Проблема документів нерозривно пов'язана з ширшим тиском на дітей
в окупації. Як зафіксував Інформатор, Росія залучає дітей від 8
років до програм керування безпілотниками на тимчасово окупованих
територіях - це частина систематичної мілітаризації підростаючого
покоління. Навчальні програми з управління БПЛА охопили понад 10
тисяч українських підлітків у місцевих школах. У Маріуполі
окупанти відкрили спеціальний інженерний клас з виготовлення
дронів.

Паралельно Верховна Рада спростила отримання статусу дитини, що
постраждала від воєнних дій, розширивши перелік документів, які
можна подавати. Ці кроки разом утворюють системний підхід держави
до захисту дітей, пов'язаних з окупованими територіями. Йдеться
як про юридичне визнання, так і про фізичне повернення додому.
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